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ANALISIS MATEMATICO. 22 CURSO Y ADAPTACION 2010/2011
PRACTICA 1

1.1

(i) Se consideran los siguientes nimeros complejos:

(V3 + i) (1+1)°
1 — /3i 1+ 4°

Obtener sus modulos y sus argumentos, asi como de los conjugados de dichos niimeros y expre-
sarlos en la forma a + bz. ; Son mayores o menores que 0 7

(V3+i)"+(V3-i)",neN

(ii) Hallar v/2 + 2, (rafz cibica de 2 + 27). ;. Es unica ?

(iii) Para cualquier z € C consideramos: el conjunto A formado por todas las raices cuartas de z? y
el conjunto B de los cuadrados de cada una de las raices cuartas de z. Justificar razonadamente
si A esigual a B.

(iv) Resolver en C las ecuaciones: 26+ 722 —8=0 y (222 —-52+10)%2 - (22— 2+ 5)2 = 0.

(v) Hallar los niimeros complejos cuyo cubo sea igual al cuadrado de su conjugado y hallar la ecuacién
cuyas ralces sean la soluciones del problema.

1.2

Describir geométricamente cada uno de los siguientes conjuntos:

a) {ze€C;lz—1—1| =1} b) {z€C;lz—1+¢|>|z—1—i|}
c) {z€C;lz+1| #|z—1il|} d){zeClz4+2|>14+|z-2|}
e) {z € C;-'lz—:am'- =k; a,b € C distintos, k € RT} 1) {z € C;|z| < cos(argz)}

g) {z=|zle® € C; T <6 < 3} h) {ze C;Rz< 16 S(z—1) #0}
){z€Clz—1| <1y 2| = |z — 2|} 1) {2 U |p—~2| =3 v |z 2}

k) {z € C;3[&] < 0} ) {2 e@;|z|%s 24T}

1.3

Obtener, si existen, los siguientes limites: (z € C)

, 2|2 , Z ,. z+1
111113_~,[} — . lim z—0 3 hmz—:*—l |”‘—]_
zz£0 7 z£0 7 |zl 1 17
) Rz.32 ) 2247z ) (z— B)*
Iim , _ P , Im , .,y —5——= , lm -

z#0 ~ gt L FE & ~ gl -
z-+2Z2FD

En caso de no existencia obtener los limites direccionales.




2 Practica 1

1.4

(i) Estudiar la holomorfia o derivabilidad de las siguientes funciones complejas y calcular, para cada una
de ellas, el valor de la derivada en los puntos z = x + 1y donde exista.

() = (= D(E- 82, f(z) = @GPz — 2®) +iay — 3a%), f(z)=mem=

)
)

22 =2 :
) =5t () = sz f(5) = (% = e
(=) = senh(3), &)= o a5 () = cos(——rz5)

(ii) Sea f(z) = u(x,y) + iv(z,y) una funcién analitica en C. Supongamos que v(z,y) = h(u(z,y))
siendo h : R — R una funcién derivable en R, con derivada continua. Demostrar que entonces
f(2) debe ser constante en C.

(iii) Hallar todas las funciones holomorfas, f(z) = f(x + éy), cuya parte real u(z, y) sea de la forma
u(z,y) = @(3z + 5y) siendo ¢ : R — R una funcién derivable y con derivada segunda continua,

a determinar. Expresar f(z) en términos de z.

(iv) Determinar una funcién holomorfa, si existe, tal que su parte real sea: e® (x cos y—y sen y)+ ?j"r—yg-

1.5
Determinar el dominio de convergencia de las siguientes series funcionales:
e 3n 3 — 2-n+1 — n9" log*(n + 1)
0 -\ 21 o ! DC'
(z—1+471) (:—21)
2 G D 2 a2 cosin)z
n=>0 n=1% n=>0
1.6

3 5 . o0 . i i 5 4y
(i) Sobre la serie de potencias ) .~ ,a,z" sabemos que converge en z9 # 0. ; Qué relacién existe
entre el radio de convergencia de la serie y |zg| 7

4z + 5 4z + 5 . . _
| y g(z) = (“’—1)23 en potencias positivas de z — 1 y determinar sus

dominios de convergencia.

(ii) Desarrollar f(z) =

Dz
(iii) Sea f(z )—( el

de potencias negativas de z 4+ z. ; Cual es el valor de f(m(l) 7

obtener el desarrollo de f en serie de potencias positivas de z — 1 y en serie

2211

> en serie de Laurent en las regiones: A ={z€ C,|z| <1} ¥y

(iv) Desarrollar la funcién f(z) =

B={zeC,0< |z+ 1| < 2}.

b2

1
(v) Obtener el desarrollo de Laurent de f(z) = — a5 —, védlidoen 1 < |z — 1| < V2.

L3

2

L3

'




LT

i) Designamos por S(z) a la funcién definida por la serie de potencias 5 °°  (—1)"4"z"t1 en su
(1) g por S(z) p p 0
disco de convergencia. Se pide:

(a) Calcular el radio de convergencia de la serie de potencias y su suma.

(b) Sea f(z) la funcién analitica que coincide con S(z) en su disco de convergencia. Determinar

el lugar geométrico de los puntos z que se transforman mediante f(z) en la circunferencia

de centro 0 y radio %

(c) Desarrollar f(z) en serie de potencias positivas de z — 1.

senh(z i |
(ii) Obtener el desarrollo de Laurent de f(z) = —# en 0 < |z| < ooy de f(z) = - 2;4 i_ —

-

'

en 0 < |z] < 1.

1.8

2sen(z) 240

(i) Dada la funcidén f(z) = z :
2 gt @l

z = 0 y hallar las expresiones de f’(z) y f”(z). Desarrollarla en serie de potencias positivas de

z, vy calcular su radio de convergencia.

. Demostrar que es holomorfa en algiun entorno de

3 : ; . oo B
(ii) Calcular el radio de convergencia de la serie Z:::D —n. 2"

E?fz—l ;%0
1 =1

', si B, es la enésima derivada en z =

de la funcién f(z) = {

1.9

Obtener todas las representaciones posibles de la funcién:

a1
(1—2)(z-+3)

en serie de Laurent de potencias de z, estudiando los distintos dominios de convergencia.

1.10

: : . i" (242i n
(i) Justificar razonadamente que las series ) 2 % DD

cada caso, el nimero complejo resultado de dicha suma, escrito en forma bindmica.

on convergentes. Obtener, en

(ii) Obtener la suma y el dominio de convergencia de la serie de potencias » 2 = (2 + 44)".

iii) Desarrollar g(z) = ——2—= en serie de potencias positivas en un entorno de z = 3 y en serie de
ol i iy o

Laurent en |z — 2| > 1.

e +e* — 1
(iv) Expresar la funcién f(z) = - ' en serie de Laurent en 0 < |z| < o0.
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